

8160



VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

66. évfolyam

295. szám

1976.

december 14.

kedd

Ara:

80 fillér

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Losonczi Pál hazaérkezett Indiából

Látogatásáról közleményt adtak ki

Losonczi Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke hétfőn hazaérkezett Indiából. A magyar államfő Shri Fakrudin Ali Ahmed, az Indiai Köztársaság elnöke hivatalos meghívásának tett eleget.

Az Elnöki Tanács elnökének kíséretében volt dr. Zsögön Éva egészségügyi államtitkár, Garai Róbert külügyminiszter-helyettes, Török István külkereskedelmi miniszter-helyettes és dr. Garamvölgyi József kulturális miniszter-helyettes.

Losonczi Pált és a delegáció többi tagját a Ferihegyi repülőtérén dr. Trautmann Rezső, az Elnöki Tanács helyettes elnöke,

Cserkeri Lajos, az Elnöki Tanács titkára, Borbély Gábor és Uszta Gyula, az Elnöki Tanács tagjai, Keserü Jánosné könnyűipari miniszter, Puja Frigyes külügyminiszter, dr. Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, dr. Sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter, dr. Várkonyi Péter államtitkár, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke és Kálazi József vezérőrnagy, honvédelmi miniszter-helyettes fogadta. Ott volt L. T. Pudaité, az Indiai Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

Az Elnöki Tanács elnökének nyilatkozata

Losonczi Pál az MTI tudósítójának kérdéseire összegezte indiai látogatásának tapasztalatait.

Milyen várakozással utazott Losonczi elvtárs indiai látogatására, és milyen eredményekkel tért haza, vagy másképp fogalmazva — ahogyan a messzejáró utazókat szokták kérdezni — mit vitt magával az Indiai Köztársaságra, és mit hozott onnan?

— Az, amit vittünk, és megerősítve vissza is hoztunk, nézünk egymás iránt érzett őszinte barátsága és tisztelete, kölcsönös eltökéltségünk, hogy szorosabban vonjuk az országainkat összekötő politikai, gazdasági, tudományos és kulturális kötelekeket.

— Az a szándék vezetett bennünket, hogy további lépéseket tegyünk a két ország közötti együttműködés bevált formáinak és egyidejűleg új, hatékonyabb eszközeinek feltárára. A hagyományos kereskedelmi módszerek lehetőségeit már kiaknáztuk. Új, korszerűbb formákat keresünk, például a műszaki-tudományos együttműködés és a termelési együttműködés területén.

— Ön hosszabb tárgyalást folytatott Új-Delhiben Indira Gandhi miniszterelnök-asszonnyal. Hogyan jellemezte megbeszéléseinek légkörét, tartalmát, és milyen benyomást tett Önre tárgyaló partnere?

— Mint korábbi találkozásaink során, most is szívvel és lélekkel, őszinte szellemű tárgyalásokat folytattunk az Indiai Köztársaság miniszterelnökével, Indira Gandhi asszonnyal. Most is azt tapasztaltam, hogy azzal a töretlen energiával, mélységgel, meggyőződéssel küzd, ugyanakkor a nemzetközi és az indiai politika kérdéseit nagy tárgyferőséggel áttekintő politikussal tudunk megbeszélgetni, akik az elmúlt évtized folyamán megismertünk. Változatlan szívóssággal dolgozik nemzete jelenéért, sorsának jobbításáért.

— Losonczi elvtárs, Ön hét évvel ezelőtt már jár az Indiai Köztársaságban, mostani látogatása tehát alkalmas volt az összehasonlításra is: mi tette Önre a legerősebb benyomást?

— Hét év ugyan nem nagy idő egy ország, hát még egy ilyen nagy ország életében, arra azonban mégis elegendő, hogy szembesülő változásokat vegyen észre az ember.

Röviden szólva azt mondhatom: látogatásunk néhány napja alatt meggyőződhettem arról, a nagyarányú fejlődésről, amely Indiában általában végbe ment. Meggyor-

sult és következetesebbé vált a földreform végrehajtása, nemzetközi viszonylatban is figyelemreméltóan nőtt az ipar és a mezőgazdaság termelése. Ebben elvitatlan és elvitatlan részben van az Indira Gandhi vezette kormány határozott és realista kül- és belpolitikájának.

— Az Ön személyében magyar államfő először tisztelgett az egész nemzet nevében Kőrösi Csoma Sándor sírjénél, Dardzsilingben. Milyen érzések töltötték el Önt azokban az ünnepélyes percekben?

— Ugyanolyan emberi érzések, mint hazánk bármelyik állampolgárát, hasonló helyzetben: megindultság és őszinte tisztelet.

— Kőrösi Csoma Sándor a nagy keletkutató értékes szolgálattal járult hozzá az általános tudomány gyarapodásához. Mi ugyanakkor az indiai és a magyar nép barátságáért a megismerés elő- és távlati fejlesztési tervét. Kiemelt feladatnak tekintik, hogy mindenki számára hozzáférhető legyen a magas színvonalú egészségügyi ellátás. Célul tűzik ki, hogy az egyetem s a megyei képviselői kölcsönösen részt vegyenek egymás testületének munkájában. Az egyetemi klinikák és a megyei gyógyító, megelőző intézmények között orvoskeretet szerveznek, a kórházi, rendelési orvosi elméleti, valamint a klinikai orvosi területi gyakorlati továbbképzése érdekében.

— Losonczi Pál indiai látogatásáról közös közleményt jelent meg. A közleményt lapunk 2. oldalán ismertettük.

A vendéglátás helyzete

Ülést tartott a megyei tanács vb

Tegnap, hétfőn Szegeden, a megyei tanács székházában dr. Perjési László elnökletével ülésezett a megyei tanács végrehajtó bizottsága. A tanácskozáson részt vett Szabó Sándor, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára is. A testület az előterjesztések között elfogadta a megyei tanács elnöke és a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektora közötti együttműködési megállapodást. Ennek a megállapodásnak az a célja, hogy rögzítse azokat a feladatokat, amelyeknek megvalósítását a megyei tanács elnöke, a SZOTE rektora a kölcsönös érdekeknek és lehetőségeknek megfelelően kíván biztosítani. Az együttműködés a la-

A végrehajtó bizottság megvitatta a kereskedelmi osztály jelentését, amely a megye vendéglátásának a helyzetét összegezte. E napirendi pont tárgyalásán jelen volt Sívó Tibor, a Belkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője és Rózsa Miklós, a HUNGARHOTELS vezérigazgatója is. A vendéglátás helyzete nemcsak a megye ellátása szempontjából fontos. A téma jelentőségét az is fokozza, hogy itt jelentős az idegenforgalom, és Szeged egyetemén, főiskoláin diákok ezrei tanulnak. Így jelentős kérdés a közéleti, a diákélet, a lehetőségeknek megfelelően kíván biztosítani. Az együttműködés a la-

sú, és már csak abban lehet reménykedni, hogy elkészültevel a jövő nyáron megoldódik az elszállásolás.

Ebben az iparágban fokozott törődést kíván a munkaerő-ellátás, a káderfejlesztés. Evék óta nem sikerült beiskoláznai a szükséges számú szakács- és cukrásztanulókat. A középvezetők szakképzettsége pedig nem megfelelő. A tanácsai vállalatok dolgozóinak körülbelül 75, az AFESZ-nél 50 százalék csak a szakképzettek aránya. Pedig a hőmezővásárhelyi szakközépiskola a megyében már megteremtette az oktatás feltételeit. Főleg a szakszervezetekkel nem megfelelő a politikai képzetés. Itt a középvezetőknek csak egy százaléka rendelkezik valamilyen politikai végzettséggel.

A vita során arról is szó esett, hogy nem egy esetben hozzáálláson, az üzletvezetők, felszolgálók szemléletén múlik, hogy milyen egy étterem, bisztró színvonala. Tegyük is az osztályba sorolást az a millió határozza meg, amit az üzlet dolgozói és a közönség kialakít. A tradíciókra építve sokat lehet tenni azért, hogy a szocialista vendéglátás feltételei mindent megfelleljenek legyenek. Szívesen jár oda a vendég, ha azt látja: változott az étrend, megfelel az egészséges táplálkozás követelményeinek.

Az V. ötéves tervben a vendéglátó vállalat 80 millió forinttal többet fordít fejlesztésre, mint a korábbi tervidőszakban. Így mód nyílik az üzletálózat bővítésére, az áruforgalom növelésére, a tömegközlekedés feltételeinek javítására. A vendéglátóiparnak azonban más területeken is javítania kell munkáját, hogy az ellátás színvonala emelkedjen. Szükség van önkiszolgáló éttermek, gyorskiszolgáló bisztrók, ételbárok kiépítésére, tájlevegő ételeket árusító, speciális karakterű üzletláncok bővítésére, az egészségügyi alapszolgálatok bővítésére, a biológiai értékes nyersanyagok (zöld- és gyümölcs, tejtermékek) arányának növelésére. A vb tegnapi ülésén a realitásoknak megfelelően foglalt állást a színvonal-emelés érdekében.

Csongrád megyében tíz állami vállalat, 25 AFESZ, 13 termelőszövetkezet foglalkozik vendéglátással. A különböző statisztikákat tanulmányozva kiderül, hogy a szolgáltatás fejlődése nem tartott lépést az igényekkel. Általános gond: kevés a nagy alapterületű üzlet, s különösen Szegeden és Hódmezővásárhelyen érezhető a zsúfoltság. Szegeden a Hági és a Hungária étterem kiesése a közéleti életben is gondokat okoz. A jelentős munkaerőhiány, a nagy arányú munkakeredménytelenítés, az 40 százalékos volt — azzal a következménnyel is jár, hogy a vendég gyakran tapasztalja az udvariatlanúságot.

Sokat segítene a dolgozóknak, ha a vállalatok több új gépet, technikai eszközt tudnának beszerezni, és így a munkát megkönnyítenék. Az utóbbi időben a dolgozók érvelése nőtt. Sokan, sokan az olyan kis alapterületű vendéglátóhelyek, ahol nem lehet képesíteni, sem korszerűsíteni.

A vállalatok több erőfeszítést tettek, hogy a szolgáltatás színvonalát javítsák. Például öt év alatt 12 millió forint értékben vásároltak gépeket. A megye vendéglátóipara a negyedik ötéves tervben 10,6 ezer négyzetméternyi alapterülettel bővült, de elmaradt 6,5 ezer négyzetméter fejlesztés, a pénz-ügyi és az építési kapacitás hiánya miatt.

Szegeden az idegenforgalmi szezonban sok gondot okoz, hogy kevés a szállodai hely. Az új hotel építése las-

Munkaszervezés és export

A KSZV és a ruhagyár szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

Vasárnap az újszegedi szövetségben tartották a KSZV szocialista brigádvezetőinek tanácskozását. Az immár ötödik alkalommal megrendezett értekezletre hat megyében levő húsz gazdasági egység képviselőit 120 brigádvezetőt delegáltak társalk.

A tanácskozás nem könnyű gazdasági év után ült össze, ez derült ki többek között Tóth László vezérigazgató beszámolójából. A vállalat a csökkenő létszám, és az ezzel párhuzamosan szűkülő kapacitás „szorítását” fejlesztéssel, munkaszervezéssel és a munkaerő jobb, céltudatosabb felhasználásával igyekezett ellensúlyozni. Törekvéseik jelentős része sikerrel járt. Így például maradéktalanul eleget tettek a belföldi piaci igényeknek a szocialista és a tőkés exporttervet pedig túlteljesítették.

A beszámoló kitért a vállalatnál folyó munkaverseny mozgalomra, amelynek legnépszerűbb formája ma is a szocialista brigádmozgalom. A beszámoló követő vitában tízenyolcan kértek szót.

A vitában elhangzottakat Tóth László foglalta össze, majd a résztvevők megválasztották a KSZV képviselőit a szocialista brigádvezetők textilipari ágazati tanácskozásán és határozatot fogadtak el a vállalati munkaverseny és a brigádmozgalom továbbfejlesztésére.

Egy év alatt 152-vel csökkent a Szegedi Ruhagyár dolgozóinak száma, miközben a feladatok egyre növekednek. Így aztán minden eddiginél fontosabb szerepet játszik a 77 szocialista brigád tagjainak. Ez kifejezésre jutott a brigádvezetők vasárnap megtartott tanácskozásán. A létszámhiányon kívül gondot okozott a ruhagyáraknak, hogy a tőkés megrendelések nem voltak egyértelműek, emiatt gyakran kellett átcsoportosítani a gyártmányokat. A szovjet exportterv teljesítése viszont olyannyira jól sikerült, hogy miniszteri dicséretet kapott érte a gyár közössége. Ez elősősorban a nehézségek ellenére is jól dolgozó szocialista brigádokat dicséri.

Idén tovább fokozták a szocialista exportot, a Szovjetunióba 110 ezer sportöltényt és 19 ezer kétrészes férfi szövetöltényt küldenek. A termelési feladatokat természetesen csak úgy oldhatják meg sikerrel, ha megfelelő szervezési intézkedéseket hajtanak végre. Szegeden, a központi gyárban már idén megkezdődött az átszervezés. Egymás mellé helyezik a zakó- és pantallószalagokat, s központi előregyártó-részleget alakítanak ki, amelyen két modell gyártható párhuzamosan. Ezzel együtt bevezetik a FEKON-módszer bérelszámolási rendszerét, amely lényegesen csökkenti a művezetők adminisztrációs mun-

káját. Korszerűsítik a minőségellenőrzést is. Végül két éven belül gépésztik a mintatizemmet alakítják a magasrakatárt. Mindez nem kevés erőkteljesítést igényel. Nyilvánvaló, hogy sok feladatot csak többletmunkával oldhatnák meg. Az igyekezetek jövőre várhatóan 1 millió 35 ezer forint jutalommal honorálják.

KGST-bizottság

Jubileumi ülés Budapesten

A Nehézipari Minisztériumban hétfőn megkezdte munkáját a KGST fémkohászati állandó bizottságának 45. ülészeke. Havasi Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MSZMP Központi Bizottsága és a Minisztertanács nevében köszöntötte a tagországok delegációit abból az alkalomból, hogy most ünneplik az állandó bizottság megalakításának 20. évfordulóját.

Az állandó bizottság megalakulásának 20. évfordulója alkalmából dr. Simon Pál nehézipari miniszter, a fémkohászati állandó bizottság elnöke méltatta az elmúlt két

évtizedben végzett együttműködés eredményeit.

A négynapos ülészeke a tagországok küldöttjei többségében megtárgyalják a színesfémkohászat hosszú távú fejlesztésének célprogramjaiban kialakítandó együttműködési feladatokat. Ennek keretében vitáztak meg Kuba és a Mongol Népköztársaság színesfém-, ércfeldolgozó készleteinek gazdaságos kiaknázási lehetőségeit. Ezenkívül áttekintik azokat az előrejelzéseket, számításokat, amelyek az ezredfordulóig várható ritkafém-termelésről és felhasználásról számoltanak be.

Ülésezett a béketanács elnöksége

Hétfőn — a Belgrád rakparti Népfőnökségében — ülést tartott az Országos Béketanács elnöksége.

Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Hazafias Népfőnökség Országos Tanácsának főtákkára időszerű belpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást. Ezután Sebestyén Nándorné, az OBT főtákkára előterjesztése alapján megtárgyalta az OBT 1976. évi munkájáról készített jelentést, illetőleg a magyar békemozgalom 1977. évi munkaprogramjának javaslatát. Az elnökség úgy határozott, hogy 1977. januárjában összehívja az Országos Béketanács ülését.